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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Στον Δήμο Βόλου, στην περιοχή της Ν. Ιωνίας βρίσκεται το σχολείο μας, 2ο ΕΠΑ.Λ. Ν. Ιωνίας Βόλου, με επίσημη 
ιστοσελίδα https://2epal-n-ionias.mag.sch.gr/portal/ και με σελίδα στο facebook 
https://www.facebook.com/groups/2epal.n.ionias.mag . Στεγάζεται στο κτίριο του πρώην πολυκλαδικού μαζί με 
το 2ο ΓΕΛ Ν. Ιωνίας, το Ε.Ν.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Ν. Ιωνίας και το 1ο Ε.Κ. Βόλου.

Οι ωφέλιμοι χώροι είναι περίπου 2000 m2, ήτοι 16 αίθουσες διδασκαλίας, 1 αίθουσα Συλλόγου διδασκόντων, 
γραφεία Δ/ντή, Υποδιευθυντών,μικρό Αμφιθέατρο και 2 αίθουσες πολλαπλών χρήσεων. 

Σήμερα είναι εγγεγραμμένοι 377 μαθητές και διδάσκουν 78 εκπαιδευτικοί, από τους οποίους οι 52 είναι μόνιμοι 
και οι 26 αναπληρωτές. Επίσης, για 2 ημέρες  την εβδομάδα διατέθηκε στο σχολείο και ψυχολόγος. Εκτός από το 
εκπαιδευτικό προσωπικό, στο σχολείο υπάρχει φύλακας και δύο καθαρίστριες. Διαθέτει 1 κυλικείο. Μία 
αίθουσα εκδηλώσεων και ένα Γυμναστήριο, που χρησιμοποιούνται και απο το 2ο ΓΕΛ Ν. Ιωνίας. Σε 7 αίθουσες 
υπάρχουν Η/Υ και πίνακες για εξ αποστάσεως διδασκαλία και σε μία αίθουσα διαδραστικός πίνακας 
διδασκαλίας. 

Το σημαντικό είναι ότι το 2ο ΕΠΑ.Λ. Ν.Ιωνίας είναι το ΜΟΝΑΔΙΚΟ στη Μαγνησία στο οποίο λειτουργεί 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ με ειδικότητες ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. Επίσης λειτουργούν οι τομείς 
Ηλεκτρολογίας-Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού με δύο ειδικότητες αυτές του Τεχνικού Ηλεκτρολογικών 
Εγκαταστάσεων και Τεχνικού Ηλεκτρονικών Εγκαταστάσεων και Δικτύων και  Πληροφορικής με δύο 
ειδικότητες αυτές του Τεχνικού Εφαρμογών Πληροφορικής και του Τεχνικού Δικτύων Η/Υ. 

Έχουμε σαν ΕΠΑ.Λ. την πολυτέλεια να βρίσκεται στον ίδιο αύλειο χώρο το 1ο Ε.Κ. ΒΟΛΟΥ που είναι πλήρως 
εξοπλισμένο με συνέπεια οι μαθητές μας να ασκούνται ΑΡΙΣΤΑ στο Εργαστηριακό κομμάτι των μαθημάτων. Επί 
σειρά ετών λαμβάνουμε μέρος σε προγράμματα ERASMUS και ΝΟΗΣΙΣ. Τέλος κατά καιρούς μαθητές - αθλητές 
του σχολείου μας έχουν διακριθεί στους Πανελλήνιους Σχολικούς  μαθητικούς αγώνες. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

https://2epal-n-ionias.mag.sch.gr/portal/
https://www.facebook.com/groups/2epal.n.ionias.mag


Θετικά σημεία

Άξονας 1 - Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση: Με την εφαρμογή της ''ανεστραμμένης τάξης'' : 

1. Οι μαθητές/-τριες,  με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών της δράσης:

--Ασχολήθηκαν ενεργά και με αποφασιστικό τρόπο με τη μάθησή τους. 

--Είχαν την αίσθηση του ανήκειν στη διαδικασία της μάθησής τους, και ενέπλεξαν σε αυτήν, την ταυτότητα, την 
υποκειμενικότητα και την ιδιότητά τους, ως συντελεστή στη διαδικασία μάθησης.

--Αναλάμβαναν την ευθύνη για τη μάθησή τους, μέσα σ’ ένα πλαίσιο αυτονομίας και αυτο-ελέγχου.

--Εξακολουθούσαν να μαθαίνουν πέρα από την τάξη, χρησιμοποιώντας το υλικό της πλατφόρμας edpuzzle , για 
να μαθαίνουν οπουδήποτε και ανά πάσα στιγμή – το φαινόμενο της πανταχού παρούσας μάθησης.

--Αυτο-αξιολογήθηκαν με κριτικό τρόπο και αναστοχάστηκαν τη μάθησή τους.

--Απέκτησαν την ικανότητα να βρίσκουν, να διαπραγματεύονται και να συνθέτουν τις γνώσεις, είτε σε 
διαδικασίες ομαδικής παραγωγής της νοημοσύνης, είτε αναζητώντας μια ποικιλία ηλεκτρονικών πηγών 
γνώσεων.

2. Οι εκπαιδευτικοί που εφήρμοσαν τη δράση: 

--Αποτέλεσαν συγκροτημένους σχεδιαστές μάθησης, και όχι (μόνο)  απλοί διεκπεραιωτές των προγραμμάτων 
σπουδών.

--Ήταν σε θέση να δίνουν βαθμούς ελευθερίας επιτρέποντας στους/στις μαθητές/-τριες να αναλάβουν 
μεγαλύτερη ευθύνη για τη δική τους μάθηση.

--Μπόρεσαν να εμπλακούν με άνεση σε απευθείας ηλεκτρονικό μαθησιακό σχεδιασμό και να χρησιμοποιήσουν 
ηλεκτρονικές πλατφόρμες διδασκαλίας, οι οποίες δεν είναι μόνο ένα βιβλίο ή μόνο ένα τετράδιο εργασίας 
του/της μαθητή/-τριας.

--Είχαν μια νέα επαγγελματική ταυτότητα, καθώς η διδασκαλία κινήθηκε όλο και περισσότερο, από την 
προφορική της διάσταση, σε μια διάσταση κατά την οποία, ο/η εκπαιδευτικός τεκμηρίωνε τις παιδαγωγικές 
του/της επιλογές και μάλιστα ηλεκτρονικά.

--Διαφοροποίησαν την παιδαγωγική τους, προκειμένου να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στην μαθησιακή 
πολυμορφία/διαφορετικότητα των μαθητών/-τριών.

--Δημιούργησαν και υλοποίησαν διαρκή διαμορφωτική αξιολόγηση «για τη μάθηση», και όχι μόνο τελική 
αξιολόγηση «της μάθησης» στο τέλος ενός προγράμματος.

Άξονας 2 - Σχολική διαρροή -φοίτηση: Με την αγαστή συνεργασία των εκπαιδευτικών της δράσης και όλων 
των εκπαιδευτικών/ειδικοτήτων της σχολικής κοινότητας, αλλά και το ενδιαφέρον των μαθητών/-τριών της 
Α'τάξης στην επιλογή των τομέων που λειτουργούν στο σχολείο μας, αλλά και γενικότερα στα ΕΠΑ.Λ, 
πραγματοποιήθηκε μια ολοκληρωμένη ενημέρωση, παράλληλα με το μάθημα του Σ.Ε.Π, που αφορούσε στη 
σχολική τους φοίτηση, στις επαγγελματικές τους προοπτικές, καθώς και στην είσοδό τους στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση, αλλά και στις σχολές μαθητείας.



Άξονας 3 - Σχέσεις μεταξύ μαθητών-μαθητριών: Μέσα από την αξιολόγηση των κριτηρίων που  
σχετίζονταν  με το δείκτη Σχέσεις μεταξύ των Μαθητών/-τριών, αλλά και τις επιπτώσεις του στο σχολικό κλίμα, 
με την εφαρμογή της δράσης παρατηρήθηκε μείωση των παραβατικών συμπεριφορών των μαθητών/-τριών, μέσω 
της ανάδειξης  ''καλών πρακτικών για την βελτίωση του σχολικού κλίματος και την αποφυγή προβληματικών 
συμπεριφορών". Οι στοχευμένες ενημερωτικές δράσεις και βιωματικά εργαστήρια από ειδικούς επιστήμονες,  
ανέδειξαν  τις καλές πρακτικές που βελτίωσαν την επικοινωνία μεταξύ των μαθητών/τριών και κατ' επέκταση 
το σχολικό κλίμα.

Άξονας 4 - Σχέσεις μεταξύ μαθητών-μαθητριών και εκπαιδευτικών: Με την εφαρμογή των ''συμβολαίων 
μάθησης'' από τους υπεύθυνους τμημάτων:

1. Στους μαθητές/-τριες παρατηρήθηκε:

--Μείωση των ποινών και κατ'επέκταση των παραβατικών συμπεριφορών, με το σχολείο να παρουσιάζει στο 
δεύτερο τετράμηνο θετική εικόνα ,ως προς τις σχέσεις των εκπαιδευτικών με τους/τις μαθητές/-τριες.

--Κλίμα εμπιστοσύνης, συνεργασίας και υποστήριξης

2. Στους υπεύθυνους τμημάτων και γενικότερα των εκπαιδευτικών του σχολείου :

--Αναβαθμίστηκε ο ρόλος τους και βοήθησε στην επαγγελματική τους εξέλιξη.

--Έγινε διάχυση των τεχνικών διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων στην τάξη και αποφασίστηκε να 
συνεχιστεί και κατά το επόμενο σχολικό έτος, η ενημέρωση στους/στις νέους/-ες εκπαιδευτικούς που θα 
τοποθετηθούν στη σχολική μας μονάδα.

Άξονας 5 - Σχέσεις σχολείου- οικογένειας: Στην εφαρμογή του άξονα, καθοριστική ήταν  η παρουσία του 
σχολικού ψυχολόγου και η ανταπόκριση των γονέων/κηδεμόνων για την επίλυση προβλημάτων.Τα ποσοστά 
ενημέρωσης γύρω από τη σχολική πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών/-τριών, αυξήθηκαν σε σχέση με τις 
προηγούμενες χρονιές. Ιδιαίτερα στις ειδικότητες των τομέων του ΕΠΑ.Λ, η συνεργασία ανάμεσα σε 
γονείς/κηδεμόνες και εκπαιδευτικούς κυμάνθηκε σε καλύτερα επίπεδα, με τους γονείς/κηδεμόνες να είναι πολύ 
δεκτικοί στις  προτάσεις των συναδέλφων σε θέματα που αφορούσαν στη μάθηση και στη συμπεριφορά των 
παιδιών. Όποια θέματα προέκυψαν, λύθηκαν μέσα στα πλαίσια πρόσφορων συζητήσεων, που είχαν ως 
χαρακτηριστικό το ειλικρινές ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών και την προθυμία των γονέων/κηδεμόνων να 
βοηθήσουν, τόσο το εκπαιδευτικό έργο, όσο και την πρόοδο των παιδιών τους σε μαθησιακό και κοινωνικό 
επίπεδο.

 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Άξονας 1 - Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση: Μία από τις δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στην 
εφαρμογή του άξονα ήταν η άνιση πρόσβαση των μαθητών/-τριών στην τεχνολογία, δεδομένου ότι η δράση 
προαπαιτούσε τη χρήση υπολογιστή με σύνδεση στο διαδίκτυο που μια μερίδα μαθητών/-τριών δε διέθετε. 

Άξονας 2 - Σχολική διαρροή -φοίτηση: Σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό της δράσης δεν 
πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από επαγγελματίες και ειδικούς, σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού 
που σχετίζονται με τους τομείς και τις ειδικότητες που λειτουργούν στο σχολείο μας. Η σύνδεση του σχολείου 
με την αγορά εργασίας κρίνεται σκόπιμο να γίνει πιο βιωματική.



Άξονας 3 - Σχέσεις μεταξύ μαθητών-μαθητριών: Αναμφισβήτητα, οι αγαστές σχέσεις μεταξύ των 
μαθητών/τριών εντός της σχολικής μονάδας αποτελεί βασικό ζητούμενο της εκπαιδευτικής διαδικασίας! 
Δυστυχώς, δεν απουσιάζουν από το σχολικό περιβάλλον και συμπεριφορές που κινούνται προς την αντίθετη 
κατεύθυνση, επιδρώντας αρνητικά στην καθημερινότητα της σχολικής ζωής και στην ποιότητα του 
εκπαιδευτικού έργου.Έτσι, με την αποτίμηση του παρόντος άξονα θα ήταν εύλογο, η διοργάνωση περισσότερων 
βιωματικών εργαστηρίων για τους μαθητές/-τριες, καθώς και συνεχείς επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών στη 
διαχείριση κρίσεων. Επίσης, καλές πρακτικές θα ήταν οι εκδρομές, οι εξωδιδακτικές, αθλητικές δράσεις και η 
συμμετοχή σε προγράμματα.

Άξονας 4 - Σχέσεις μεταξύ μαθητών-μαθητριών και εκπαιδευτικών:  Η ενημέρωση και συζήτηση με τους 
εκπαιδευτικούς του σχολείου βοήθησε αρκετά κατά το σχολικό έτος 2022-2023, ώστε να εφαρμοστούν κοινές 
πρακτικές από τους εκπαιδευτικούς και να αντιμετωπιστούν προβλήματα παραβατικής συμπεριφοράς, όπως 
επίσης και στην ανάπτυξη αποτελεσματικού διαλόγου με τους/τις μαθητές/τριες. Για την επόμενη σχολική 
χρονιά, οι Υπεύθυνοι τμημάτων να συνεχίσουν να συνεδριάζουν τουλάχιστον μία φορά τον μήνα, για να 
συζητούν όποια θέματα - προβλήματα προκύψουν με προβληματικές συμπεριφορές.

Άξονας 5 - Σχέσεις σχολείου- οικογένειας: Τη φετινή χρονιά, λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος από τους 
γονείς, δε συστάθηκε Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. Επομένως, ένας άμεσος σχεδιασμός είναι η ενθάρρυνση 
κατά την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς , αυτής της σύστασης. Επίσης,  ο προγραμματισμός 
περισσότερων συναντήσεων γονέων και κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς, σε συνεργασία με τον ψυχολόγο 
του σχολείου, κατά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, για την καλύτερη διαχείριση και επίλυση 
προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Άξονας 7 - Σχολείο και κοινότητα: Οι μαθητές/-τριες που συμμετείχαν με τα έργα τους στο "Φεστιβάλ 
Ψηφιακής Δημιουργίας 2023" αποκόμμισαν εμπειρίες και ανέπτυξαν δεξιότητες, οι οποίες είχαν άμεση σχέση με:

--την συνεργατική μάθηση.

--την ομαδική εργασία.

--την αποτύπωση & ανάπτυξη ατομικών ιδεών.

--την ανατροφοδότηση των ιδεών των μαθητών/-τριών, μέσω της ομαδικής συζήτησης & αξιολόγησης.

--την ανάπτυξη "εξωστρεφούς" χαρακτήρα των ιδίων, αλλά και των ομάδων δράσης τους, μέσω του σχολείου 
προς την κοινωνία.

--τη σταδιακή καθιέρωση του σχολείου τους ,ως ένας σημαντικός κοινωνικός παράγοντας που συμβάλλει στην 
παραγωγική διαδικασία της χώρας μας.

 

Σημεία προς βελτίωση

Άξονας 7 - Σχολείο και κοινότητα: Η ''εξωστρέφεια'' της σχολικής μονάδας μέσα από έργα και καινοτόμες 
δράσεις των μαθητών/-τριών, προβάλλοντας και ενισχύοντας τις δεξιότητες τους, έχει άμεσο αποδέκτη το 
ευρύτερο περιβάλλον της τοπικής κοινωνίας. Επομένως, η εξελικτικά καλύτερη οργάνωση και στελέχωση των 
εργαστηρίων του Εργαστηριακού μας Κέντρου με ολοένα και πιο σύγχρονα και ευέλικτα "συστήματα" 
υλικοτεχνικής υποδομής, τα οποία θα βοηθήσουν και θα οδηγήσουν τις μελλοντικές γενιές μαθητών/-τριών σε 
παρόμοιες δράσεις, με καλύτερα και πιο ολοκληρωμένα αποτελέσματα, τόσο για τους ίδιους/-ες, όσο και για το 
σχολείο τους, ως "εξωστρεφή" κοινωνικό παράγοντα & δείκτη, καθώς και  η συνεχόμενη, ανά έτος, 



ολοκληρωμένη διοργάνωση και επίτευξη "κοινωνικών" γεγονότων και δράσεων με τη μορφή "Ψηφιακών 
Μαθητικών Φεστιβάλ" σε επίπεδο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, είτε "δια ζώσης", είτε "εξ αποστάσεως", ώστε 
σε τελική ανάλυση τα σχολεία της χώρας μας να έχουν πάντα δυνατότητα ανάπτυξης και διεύρυνσης του 
"εξωστρεφή" τους χαρακτήρα και του κοινωνικού τους σκοπού.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Άξονας 8 - Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις: Σε όλες τις συναντήσεις η 
συμμετοχή των εκπαιδευτικών ήταν μεγάλη. Σε γενικές γραμμές, υπήρξε κλίμα συνεργασίας και πρόθεσης 
 βελτίωσης του έργου τους , μέσω των επιμορφώσεων που πραγματοποιήθηκαν.

Επίσης, κατά τη διάρκεια της Δράσης διαμορφώθηκε ένα σταθερό πλαίσιο οργάνωσης και υλοποίησης 
ενδοσχολικών επιμορφώσεων.

Άξονας 9 - Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα: Οι εκπαιδευτικοί 
που συμμετείχαν στη δράση ,εμπλούτισαν τις γνώσεις τους, τις εμπειρίες τους, αλλά  και δεξιότητές τους, με 
αποτέλεσμα την καλύτερη διαχείριση των θεμάτων που σχετίζονται με τα άτομα με λιγότερες ευκαιρίες. Όλα 
αυτά που αποκτήθηκαν, αποτέλεσαν προστιθέμενη αξία και θα λειτουργήσουν προς όφελος της σχολικής 
κοινότητας .

Σημεία προς βελτίωση

Άξονας 8 - Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις: Η βελτίωση της κατάρτισης των 
εκπαιδευτικών αποτελεί βασική προτεραιότητα για τη βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της 
εκπαίδευσης. Οι συνεχείς μεταβολές στα περιβάλλοντα των κοινωνιών και της μάθησης δημιουργούν και νέες 
ανάγκες στον ρόλο του εκπαιδευτικού. Επομένως, κρίνεται αναγκαία η συνέχιση της δράσης σε κάθε σχολικό 
έτος (δια βίου επαγγελματική ανάπτυξη). Άξονας διερεύνησης αποτελεί ο προσανατολισμός στις μελλοντικές 
ανάγκες, η ανταπόκριση σε καθορισμένους στόχους, οι εισροές-εκροές και η συνεχής βελτίωση και ενδυνάμωση 
των συμμετεχόντων.

Άξονας 9 - Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα:  Προτείνεται η 
περαιτέρω επιμόρφωση και άλλων εκπαιδευτικών, στο πλαίσιο των δράσεων  Erasmus και με δεδομένο το 
γεγονός ότι το σχολείο μας διαθέτει διαπίστευση Erasmus , πάνω στο θέμα και μάλιστα σε διαφορετική χώρα, 
έτσι ώστε να ανιχνευτεί πως και σε αυτή αντιμετωπίζουν και διαχειρίζονται το θέμα. 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση



Σχολική διαρροή - φοίτηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Άξονας: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση- Δράση: Eφαρμογή της ανεστραμμένης τάξης (flipped 
classroom) στα θεωρητικά μαθήματα του ναυτιλιακού τομέα: Ως αποτελέσματα της δράσης αναφέρουμε 
την ενεργό εμπλοκή των μαθητών/-τριών στην εκπαιδευτική διαδικασία, την καλύτερη εξοικείωση με τις ΤΠΕ, 
 την βέλτιστη διαχείριση του διδακτικού χρόνου, την ανάπτυξη κριτικής σκέψης, τη θετική προδιάθεση και την 
αύξηση της αλληλεπίδρασης.

Άξονας: Σχολική διαρροή και φοίτηση - Δράση: Ενημέρωση μαθητών/-τριών της Α' τάξης ΕΠΑ.Λ για 
την επαγγελματική αποκατάσταση και τη μετάβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση: Από το 
ερωτηματολόγιο που διανεμήθηκε στους μαθητές της Α΄τάξης προέκυψε ότι το 75% των μαθητών/-τριών θα 
ακολουθήσουν τις ειδικότητες τoυ σχολείου μας. Επίσης, το 10% των μαθητών/-τριών άλλαξε την αρχική 
 επιλογή τομέα, μετά από την ενημέρωση που έγινε ,εντός του σχολείου, κατά τη διαδικασία της δράσης. Ακόμη, 
για την επιλογή του τομέα ειδικότητας το 65% των μαθητών τον επέλεξαν λόγω ευκολότερης πρόσβασης στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Άξονας: Σχέσεις μεταξύ μαθητών/-τριών - Δράση: Διερεύνηση και βελτίωση σχέσεων μεταξύ 
μαθητών-μαθητριών: Η υλοποίηση δύο δίωρων βιωματικών εργαστηρίων σε τμήματα της Α΄τάξης από 
εξειδικευμένα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 
Π.Ε. Μαγνησίας¨Πρότασης Ζωής¨ του ΟΚΑΝΑ και η ουσιαστική επικοινωνία των συμμετεχόντων της δράσης 
είχε θετική επίδραση στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών/-τριών και παρουσίασε σημαντική βελτίωση, ιδιαίτερα 
σε περιπτώσεις μαθητών/-τριών με αποκλίνουσα συμπεριφορά.



Άξονας: Σχέσεις μεταξύ μαθητών/-τριών - Δράση: Αναβάθμιση του ρόλου των υπεύθυνων τμημάτων :
Με την εφαρμογή του ''συμβολαίου μάθησης'' σημειώθηκε μείωση των παραβατικών συμπεριφορών και ποινών 
κατά το δεύτερο σχολικό τετράμηνο. Η παρουσία σχολικού ψυχολόγου στη σχολική μας μονάδα ήταν 
καθοριστική για την ομαλή συνεργασία και επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικών - μαθητών. Επίσης οι υπεύθυνοι 
τμημάτων συνεργάστηκαν άψογα με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, καθώς γίνονταν συναντήσεις ανά τακτά 
χρονικά διαστήματα για την αποτίμηση των τεχνικών διαχείρισης μαθησιακών προβλημάτων. Πολύτιμη ήταν 
και η καθοδήγηση της καθηγήτριας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας του Τμήματος Ειδικής Αγωγής του 
Πανεπιστημίου Βόλου.

Άξονας: Σχέσεις σχολείου-οικογένειας - Δράση: Συμμετοχή γονέων και κηδεμόνων για θέματα 
σχολικής κοινότητας. Φάνηκε ότι οι γονείς χρειάζονται περισσότερη ενθάρρυνση για να συμμετέχουν στις 
δράσεις του σχολείου και τη σύσταση του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων. Τα ποσοστά ενημέρωσης γύρω από 
τη σχολική πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών, αυξήθηκαν σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές. 

Άξονας: Σχολείο και κοινότητα - Δράση: Συμμετοχή του σχολείου με έργα μαθητών σε ΄΄Καινοτόμες 
δράσεις'':  Οι μαθητές/-τριες που συμμετείχαν με τα έργα τους, στο 12ο "Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας 
2023" αποκόμισαν εμπειρίες και ανέπτυξαν δεξιότητες οι οποίες είχαν άμεση σχέση με  την ομαδοσυνεργατική 
μάθηση, την αποτύπωση & ανάπτυξη ατομικών ιδεών , την ανατροφοδότηση των ιδεών των μαθητών/-τριών 
μέσω της ομαδικής συζήτησης & αξιολόγησης, καθώς και την ανάπτυξη "εξωστρεφούς" χαρακτήρα των ιδίων, 
αλλά και των ομάδων δράσης τους μέσω του σχολείου προς την κοινωνία.

Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις - Δράση: Ενδοσχολική και από 
αρμόδιους φορείς επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του σχολείου μας: Κατά τη διάρκεια της Δράσης, 
διαμορφώθηκε ένα σταθερό πλαίσιο οργάνωσης και υλοποίησης ενδοσχολικών επιμορφώσεων. Το αποτέλεσμα 
που επέφερε ήταν η θετική επίδραση στην ποιοτική αναβάθμιση του παραγόμενου εκπαιδευτικού έργου, 
ενισχύοντας σε σημαντικό βαθμό, την επιστημονική και παιδαγωγική κατάρτιση των εκπαιδευτικών του 
σχολείου.

Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα - Δράση: 
Διερεύνηση με στόχο την αντιμετώπιση εκπαιδευτικών θεμάτων των μαθητών/-τριών με λιγότερες 
ευκαιρίες: Η δράση έλαβε χώρα στη Μάλαγα της Ισπανίας όπου οι συμμετέχοντες , έλαβαν μέρος σε θεματικά 
και βιωματικά εργαστήρια, επισκέφθηκαν σχολεία για επιτόπια παρατήρηση και μελέτη και τέλος ενημερώθηκαν 
για την αντιμετώπιση του θέματος  από το Ισπανικό εκπαιδευτικό σύστημα, όπου τους παρουσιάστηκαν 
στατιστικές μελέτες επίτευξης στόχων.Ο καλός σχεδιασμός της δράσης, η διάθεση για επιμόρφωση των 
συμμετεχόντων, η άρτια εκπαίδευση που παρείχαν οι Ισπανοί εταίροι είχε ως αποτέλεσμα τον εμπλουτισμό 
γνώσεων, εμπειριών και δεξιοτήτων των συμμετεχόντων.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν κατά την εφαρμογή των Δράσεων συνοψίζονται ως εξής:

--Όσον αφορά στην εφαρμογή της ''αντεστραμμένης τάξης'' παρουσιάστηκαν αντικειμενικές δυσκολίες που 
αφορούσαν στην άνιση πρόσβαση των μαθητών/-τριών στην τεχνολογία, δεδομένου ότι η δράση προαπαιτούσε τη 
χρήση υπολογιστή με σύνδεση στο διαδίκτυο που μια μερίδα μαθητών δε διέθετε.

--Η ενημέρωση από επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στις ειδικότητες του δικού μας ΕΠΑΛ δεν κατέστη 
δυνατή για τεχνικούς λόγους.



--Το σεμινάριο του σχολικού ψυχολόγου προς τους γονείς - κηδεμόνες των μαθητών δεν πραγματοποιήθηκε λόγω 
μειωμένου ενδιαφέροντος από τους γονείς. Ερωτηματολόγια που μοιράστηκαν στους/στις μαθητές/-τριες, για 
την αξιολόγηση του σεμιναρίου από τον σχολικό ψυχολόγο, δεν συμπληρώθηκαν από την πλειοψηφία των 
μαθητών/-τριών και δεν κατέστη δυνατό να έχουμε αποτελέσματα, όσον αφορά στη δράση της αναβάθμισης των 
υπεύθυνων τμημάτων.

--Λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος των γονέων/κηδεμόνων, δεν κατέστη δυνατόν να συσταθεί ο σύλλογος γονέων 
και κηδεμόνων.

--Οι "εν μέρει" δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στη δημιουργία ομαδικών έργων των μαθητών/-τριών  και τη 
συμμετοχή τους στο "Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας" εντοπίζονται κυρίως, στο αρχικό στάδιο οργάνωσης των 
επιμέρους ομάδων δράσης των μαθητών/-τριών που αφορούσε στον καταμερισμό ρόλων εργασίας και στην 
απόδοση ατομικών και ομαδικών "ευθυνών" & "καθηκόντων", προκειμένου να φέρουν εις πέρας με πλήρη και 
λειτουργικό χαρακτήρα τα έργα τους και  στην "αλληλεπίδραση" μεταξύ μαθητών/-τριών και κοινωνίας με 
έμφαση στην "εξωστρέφεια" που απαιτείται να δείξει και να παρουσιάσει το σχολείο μέσω των συγκεκριμένων 
δράσεων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε σύγχρονα περιβάλλοντα μάθησης, καινοτόμων
μορφών -διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Θέμα 2

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση από επαγγελματίες και ειδικούς που σχετίζονται με τους τομείς και τις
ειδικότητες του σχολείου μας.

Θέμα 3



Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις πάνω σε διαχείριση κρίσεων, ανάπτυξη μεθόδων βελτίωσης του
εκπαιδευτικού κλίματος στην τάξη, αλλά και τεχνικών επικοινωνίας, εκτιμάται ότι
θα είχαν θετικό αντίκτυπο στη σχολική ζωή.

Θέμα 4

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Το επιμορφωτικό σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε από την καθηγήτρια
Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας του Τμήματος Ειδικής Αγωγής κρίνεται σκόπιμο να
συνεχιστεί και την επόμενη σχολική χρονιά , γιατί ήταν αποτελεσματικό, καθώς
κάλυψε πολλές απορίες και ανάγκες

Θέμα 5

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Προγραμματισμός περισσότερων επιμορφωτικών συναντήσεων με εξειδικευμένους
επιστημονικούς φορείς.

Θέμα 6

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα



Ειδικότερο Θέμα

Η κάθε λογής "επιμόρφωση" των εκπαιδευτικών σε "Ψηφιακές Δράσεις" που αφορούν
στην "αλληλεπίδραση" των μαθητών και του σχολείου γενικότερα με το ευρύτερο
κοινωνικό σύνολο, αποτελεί πλέον αναγκαία και σημαντική προυπόθεση, ως
γνωσιακό παράγοντα.

Θέμα 7

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Υψηλή αποδοχή συγκεντρώνει η πρόταση επιμόρφωσης για το τι ενισχύει,
ενδυναμώνει και αναπτύσσει τον ρόλο των εκπαιδευτικών, ως σχεδιαστών της
εκπαιδευτικής πράξης.

Θέμα 8

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Προτείνεται η περαιτέρω επιμόρφωση και άλλων εκπαιδευτικών, στο πλαίσιο των
δράσεων Erasmus .


